

我区压实属地管理责任严守耕地保护红线

呼和浩特讯 2023年4月14日,自然资源部公开通报了2022年耕地保护督察发现的巴彦淖尔市乌拉特前旗西小召镇政府违规为工业项目办理设施农业用地备案问题,未经批准擅自占地38.65亩,占耕36.67亩。问题通报后,自治区政府高度重视,积极推动,派员实地督导,要求地方“一策一案”制定整改方案,限期整改到

位。按照自治区的整改要求,乌拉特前旗西小召镇人民政府第一时间撤销了该项目违法批准的设施农业用地批复,并由乌拉特前旗自然资源局对企业违法用地行为进行了立案查处,由乌拉特前旗纪委监委对涉事的相关责任人依纪依规进行了处理。截至目前,违法企业已足额缴纳罚

款,对项目违法占用耕地的设施设备全部清理,并进行了土地复耕复垦,违法案件已处罚到位。企业实际占用土地部分,已取得了自治区人民政府农用地转用和土地征收审批手续,并完成土地供地,该项目违法用地状态已消除,整改情况已通过自治区相关部门的验收审核。

为避免该类违法用地问题再次发生,

自治区自然资源厅防微杜渐,积极部署,要求各地“举一反三”,全面开展“以案促改”专项排查整治工作,通过对该类问题案件查处整改,进一步压实各级党委、政府和监管部门的属地管理责任,充分体现了自治区落实最严格耕地保护制度的决心,严守耕地保护红线。

(自治区自然资源厅供稿)

全区新时代司法所规范化建设培训班在乌兰察布举行

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅在乌兰察布市举办了全区新时代司法所规范化建设培训班。自治区司法厅党委书记、厅长、监狱管理局第一政委白永平,乌兰察布市委书记隋维钧等领导出席开班仪式,自治区司法厅党委委员、副厅长张瑞和主持开班仪式。

开班仪式上,白永平指出,司法所是司法行政系统最基层单位,近年来,司法厅大抓基层、大抓基础,举办此次全区新时代司法所规范化建设培训班,是学习贯彻落实习近平总书记考察内蒙古时的重要指示、重要讲话精神和主题教育的重要举措,是贯彻落实司法部关于新时代司法所规范化建设三年行动,深入实施全区政法工作“基层基础提升年”、司法厅“基层治理深化年”的重要

抓手,也是服务保障自治区“两件大事”的具体行动。同时,白永平强调,全区各级司法行政机关要切实增强司法所规范化建设的责任感紧迫感,把司法所规范化建设作为提升基层依法治理水平、建设法治内蒙古的一项重要内容和基础性工作,扎实推动基层法治建设提质增效。要持续抓好司法所规范化建设。聚焦政治建设,用心抓好主题教育;聚焦服务大局,加强基层法治建设;聚焦安全稳定,坚持和发展新时代“枫桥经验”;聚焦群众需求,切实提高服务质效;聚焦队伍建设,打造忠诚干净担当的司法行政铁军。要切实提高司法所规范化建设质效。在做实各方责任、做实规范运行、做实问题解决三方面发力,解决好司法所责任机制、人员力量、办公条件、经费保障等问题,推动

司法所工作高质量发展。

隋维钧表示,近年来,在自治区司法厅的大力支持下,乌兰察布市高度重视司法行政工作,坚持以“十个全”为目标和抓手,持续加强司法所规范化建设,司法所已成为全市推进法治建设、加强基层治理、提供法律服务的坚强堡垒和金色品牌,全市依法治理水平不断提高。

张瑞和在总结讲话中对此次培训班及各地工作给予了充分肯定,对司法所工作存在的困难和短板做出精准、深刻的剖析,并从狠抓落实,切实履行新时代司法所职责使命;明确目标,推进司法所规范化建设工作提质增效两个方面,对持续抓好新时代司法所规范化建设提出了具体要求。

(自治区司法厅供稿)

蒙黑吉辽深化合作交流 提升地震应急处置能力

本报讯(记者 宋宏颖)近日,内蒙古自治区、黑龙江省、吉林省、辽宁省应急管理厅重大以上地震应急救援区域合作协议及蒙黑吉辽相邻九市(赤峰市、呼伦贝尔市、兴安盟、通辽市、齐齐哈尔市、四平市、白城市、朝阳市、阜新市)应急管理合作协议签约仪式在赤峰市克什克腾旗举行。

此次合作协议的签订为一区三省的应急管理部门提升蒙黑吉辽地区协同应对处置重大以上地震灾害的能力奠定了基础。作为易发频发地区,蒙黑吉辽具有相似的自然条件和互补的资源优势,一区三省应急管理部门将以此次合作为契机,在震情信息通报、监测预警协作、重大地震响应、医疗救助协作、应急物资支援、受灾协助安置、加强演练沟通等方面深化合作交流,促进区域内地震应急处置能力的整体提升。蒙黑吉辽的齐齐哈尔市、朝阳市、赤峰市等相邻九市也将进一步深化合作内容,全面建立全灾种战略合作机制,发挥各自的综合资源优势,构建机制交流、应急联动、联训联演等领域的长期稳定合作交流关系,提高协同应对各类突发事件的能力。

签约仪式后,与会人员实地调研了克什克腾旗物资储备库、赤峰市森林消防中队、地震中心台站等单位应急工作开展情况。

强化知识产权服务 助力企业创新发展

呼和浩特讯 为切实做好知识产权助企服务工作,聚焦企业需求和困难,充分发挥知识产权对创新发展的引领和促进作用,近日,自治区知识产权保护中心工作人员(以下简称“内蒙古保护中心”)前往乌海市走访调研,打响精准服务第一枪。

内蒙古保护中心工作人员先后到内蒙古君正化工有限责任公司、乌海市包钢万腾钢铁有限责任公司等重点企业实地走访,通过与企业相关负责人沟通交流,详细了解企业发展历程、生产经营、知识产权发展现状等情况,并结合企业实际就专利布局与知识产权管理、专利挖掘与申请、专利导航等方面进行了深入研讨,对企业在知识产权创新、保护等方面存在的困惑予以解答。

在随后召开的座谈会上,与会人员围绕提升知识产权保护工作效能、企业知识产权保护等方面进行了探讨交流。内蒙古保护中心负责人表示,企业作为经济活动的主要参与者、技术进步的主要推动者,是经济社会发展的活力源泉,为企业发展营造良好环境,是知识产权保护中心推动高质量发展的重要责任。双方将加强联动,以政策引领为抓手,强化业务合作与资源共享,发挥内蒙古保护中心资源优势,切实助力企业创新发展。

此次调研是内蒙古保护中心在整合阶段性工作的基础上,针对全区重点产业、企业所做出的服务模式新探索,也是积极响应党中央大兴调查研究之风号召的务实举措。下一步,内蒙古保护中心将继续开展入企调研工作,不断完善公共服务方案,为推进内蒙古地区知识产权事业高质量发展提供更加有力的支撑。(李泽源)

健康宣传义诊活动进社区



近日,武警内蒙古总队医院在呼和浩特市赛罕区万锦社区领秀小区开展了“母乳喂养周”健康宣传义诊活动。活动当日,医护人员通过“拉家常式”的问诊方式,为前来咨询的居民提供母乳喂养、妇女保健、优生优育、儿科常见病预防等方面的专业指导,免费为居民测量血压、贴三伏贴、上门催乳。通过此次宣传活动,让驻地百姓在家门口就可以享受到高质量的免费医疗服务,得到了广大群众的一致好评。

袁雪英 顾鑫 摄

法治宣讲进牧区 贴心普法“零距离”

阿木古郎讯 为提升普法实效,打通普法讲堂“最后一公里”,进一步营造牧民群众尊法、学法、守法、用法的法治氛围,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗委政法委和法学会机关开展了“送法进蒙古包”暨“新巴尔虎左旗法治宣讲基层行活动”。此次活动选派了旗法治宣讲团成员——智慧律师事务所律师为乌布尔宝力格苏木牧民进行专题法治宣讲。

活动中,宣讲人详细询问牧民群众生产生活情况,围绕牧业承包合同和担保合同、预防电信诈骗打击网络犯罪等相关法律知识,以牧区易出现的问题和

常发案件的具体表现形式及现实危害后果为例,用朴实的语言与牧民交流互动,用心用情进行讲解,通过“聊家常”的方式对牧民群众提出的问题一给予法律意见,解答他们在生产生活中的法律疑惑,引导他们用法律维护自身合法权益。同时,青年普法志愿者现场开展了普法宣传,将普法大礼包送到牧

民手中,并发放宣传品、宣传册200余份,真正将法律法规送到牧民家门口,受到了牧民的热切欢迎。

活动后,智慧律师事务所律师纷纷表示,今后把更接地气、更实用的法律服务送到牧区,让法治文化理念在基层厚植。

(内蒙古呼伦贝尔市律师协会供稿)

